

7-я сцена. Шатёр.  
Из шатра выходят девицы,  
Песня девиц. Девицы уходят в шатёр.  
Иван подходит к Царь-девице.

Иван: Здравствуй, Царь- девица!  
Поглядел я на тебя, словно в сказку вдруг попал,  
Я такой-то красоты в жизни с роду не видал!

Девица кланяется ему.

Иван и Царь-девица идут за руку по залу.

Царь-девица: Ты, Иван меня пленил синими очами  
И навеки покорил мудрыми речами  
Забирай меня к себе,  
Милый благоверный,  
Буду я женой тебе  
Любящей и верной.

Иван:  
Рад бы, девица моя, на тебе женится,  
Только к батюшке царю надо воротиться.  
Коль не приведу тебя,  
С плеч падёт глава моя.

Звучит грозная музыка.

Царь-девица (смотрит в даль):  
Ой, гляди-ка, пыль столбом:  
Войско приближается.  
Неужель перед дворцом  
Битва начинается ?  
Ты, Иван, скорей спеши  
Защищать столицу.  
Победишь – так попроси  
У царя Девицу.

Девица уходит в шатёр.

8-я сцена. Войско перед дворцом.

Выходят Воины-мальчики с мечами и щитами.  
Иван берёт меч и щит, сражается с воинами, побеждает их.  
Под музыку выходит Царь.

Царь:  
Ну, Иван, ты победил,  
С целым войском справился !  
Мой дворец ты защитил,  
Этим мне понравился.  
Хоть полцарства попроси,  
Дам тебе в награду !  
Ну, Иванушка, проси!

Иван:  
Царства мне не надо.  
Дай мне пленницу твою  
В жёны, Царь-девицу,  
Ненаглядную мою,  
Для меня - царицу.

Царь:  
Ладно, Царь-девица где ?  
Забирай девицу!